

习近平参加内蒙古代表团审议强调,构筑我国北方重要生态安全屏障,把祖国北疆这道风景线建设得更加亮丽

保持加强生态文明建设战略定力

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

当习近平走进会场时,全场起立热烈鼓掌。鄂温克族代表向习近平献上蓝色的哈达,表达内蒙古各族群众对党中央和总书记的敬意。习近平向他们表示感谢,并请他们转达对各族干部群众的诚挚问候。

张继新、于立新、李玉良、索曙辉、吴云波、赵江海、刘亚声、龚明珠等8位代表分别就发挥基层干部“领头雁”作用、加强生态环境保护、发展民营经济、打赢脱贫攻坚战、提高资源利用效率、完善大病兜底保障机制、建设现代能源经济等问题发言。习近平不时与大家交流,最后作了发言。

习近平首先表示,政府工作报告体现了新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,体现了党中央关于今年工作的总体部署和要求,完全赞成。

习近平充分肯定内蒙古一年来的工作,希望内蒙古的同志认真贯彻落实党中央决策部署,贯彻落实新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展要求,正确处理稳和进的辩证关系,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,推进全面从严治党,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

习近平强调,党的十八大以来,我们党

保护生态环境和发展经济有机统一相辅相成

保护生态环境和发展经济从根本上来讲是有机统一、相辅相成的。不能因为经济发展遇到一点困难,就开始动铺摊子上项目、以牺牲环境换取经济增长的念头,甚至想方设法突破生态保护红线

艰苦奋斗勤俭节约的思想永远不能丢

吃不穷、穿不穷,计划不到一世穷。党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢

于生态文明建设的思想不断丰富和完善。在“五位一体”总体布局中生态文明建设是其中一位,在新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中坚持人与自然和谐共生是其中一条基本方略,在新发展理念中绿色是其中一大理念,在三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。这“四个一”体现了我们党对生态文明建设规律的把握,体现了生态文明建设在新时代党和国家事业发展中的地位,体现了党对建设生态文明的部署和要求。各地区各部门要认真贯彻落实,努力推动我国生态文明建设迈上新台阶。

习近平指出,内蒙古生态状况如何,不仅关系全区各族群众生存和发展,而且关系华北、东北、西北乃至全国生态安全。把内蒙古建成我国北方重要生态安全屏障,是立足全国发展大局确立的战略定位,也是内蒙古必须自觉担负起的重大责任。构筑我国北方重要生态安全屏障,把祖国北疆这道风景线建设得更加亮丽,必须以更大的决心、付出更为艰巨的努力。

习近平强调,要保持加强生态文明建设

的战略定力。保护生态环境和发展经济从根本上来讲是有机统一、相辅相成的。不能因为经济发展遇到一点困难,就开始动铺摊子上项目、以牺牲环境换取经济增长的念头,甚至想方设法突破生态保护红线。在我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段过程中,污染防治和环境治理是需要跨越的一道重要关口。我们必须咬紧牙关,爬过这个坡,迈过这道坎。要保持加强生态环境保护建设的定力,不动摇、不松劲、不开口子。

习近平指出,要探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色,以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。要坚持底线思维,以国土空间规划为依据,把城镇、农业、生态空间和生态保护红线、永久基本农田保护红线、城镇开发边界作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线,立足本地资源禀赋特点,体现本地优势和特色。

习近平强调,要加大生态系统保护力度。

内蒙古有森林、草原、湿地、河流、湖泊、沙漠等多种自然形态,是一个长期形成的综合性生态系统,生态保护和修复必须进行综合治理。保护草原、森林是内蒙古生态系统保护的首要任务。必须遵循生态系统内在的机理和规律,坚持自然恢复为主的方针,因地制宜、分类施策,增强针对性、系统性、长效性。

习近平指出,要打好污染防治攻坚战。解决好人民群众反映强烈的突出环境问题,既是改善环境民生的迫切需要,也是加强生态文明建设的当务之急。要保持攻坚力度和势头,坚决治理“散乱污”企业,继续推进重点区域大气环境综合整治,加快城镇、开发区、工业园区污水处理设施建设,深入推进农村牧区人居环境整治。要抓好内蒙古呼伦湖、乌梁素海、岱海的生态综合治理,对症下药,切实抓好落实。

习近平强调,今年是新中国成立70周年,保持经济持续健康发展和社会大局稳定的任务十分繁重。内蒙古要扎实做好各项工作,确保经济平稳运行,打好脱贫攻坚战,稳步提高民生保障水平,促进各民族共同繁荣发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,过去我们党靠艰苦奋斗、勤俭节约不断成就伟业,现在我们仍然要用这样的思想来指导工作。吃不穷、穿不穷,计划不到一世穷。党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。艰苦奋斗、勤俭节约,不仅是我们一路走来、发展壮大的重要保证,也是我们继往开来、再创辉煌的重要保证。

李强参加审议强调把完成好三项新的重大任务作为重中之重 着力营造更加浓厚发展氛围

本报北京今日电 (特派记者 姚丽萍) 市委书记李强代表5日下午在参加十三届全国人大二次会议上海代表团全体会议审议政府工作报告时指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密结合上海实际贯彻落实好报告提出的新要求新部署,牢记使命、勇挑重担,坚定信心、稳中求进,狠抓落实、务求实效,全力落实好中央交给上海三项新的重大任务,努力为全国改革发展作出更大贡献。

李强说,李克强总理所作的政府工作报告,紧扣贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,体现了准确识变和科学应变的统一、稳中求进和以进促稳的统一,提出的举

措含金量高、力度大,是一个提振信心、鼓舞士气的好报告,我完全赞同。

李强说,过去一年,形势很不寻常,成绩极不平凡,我们跨过了很多沟沟坎坎,越过了不少急流险滩,成功战胜了各种风险挑战,党和国家各项事业取得了新的重大成就。实践证明,以习近平同志为核心的党中央的领导坚强有力,彰显了进行伟大斗争的非凡气魄,办好自己事情的强大定力、深化改革开放的坚定决心。在党中央坚强领导下,上海各项事业发展也取得了新的进展,经济保持平稳增长,改革开放持续深化,高质量发展步伐加快,人民生活水平进一步提高。

李强说,当前,全市上下正在全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话

精神。要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,确保中央各项决策部署在上海落地生根、开花结果。要牢记使命、勇挑重担,始终把“四个放在”作为一切工作的基点,把完成好三项新的重大任务作为重中之重,更好为全国改革发展大局服务。要坚定信心、稳中求进,积极寻找新的增长点,培育扶持一批潜力大、带动性强的好项目、好企业,研究一批突破性举措,通过一系列具体动作、管用办法、有力招数,着力营造更加浓厚的发展氛围,加快提升城市能级和核心竞争力。要狠抓落实、务求实效,按照中央部署要求,紧密结合上海实际,创造性地开展工作,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

上海代表团举行全团会议

审议《政府工作报告》,就设立科创板并试点注册制等发表意见建议

注册制、推动上海国际金融中心与科创中心联动发展,中国文化更好走出去,经济更高质量发展,完善公益法律服务体系,加强超大城市精细化管理、提高防范公共安全风险能力,加强国际航运

中心建设制度供给,扩大科研机构自主权、促进科技成果研发和转化等充分发表意见建议。

上海代表团副团长廖国勋参加审议。

本报北京今日电 (特派记者 姚丽萍) 5日下午,市委副书记、市长应勇代表参加十三届全国人大二次会议上海代表团全体会议审议政府工作报告时说,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照政府工作报告要求,把打造一流营商环境作为上海当好新时代改革开放排头兵、创新发展先行者的重要着力点,作为推动高质量发展、建设现代化经济体系的重要突破口,坚定不移深化市场化改革、扩大高水平开放,不断激发市场主体活力、竞争力和社会创造力,促进上海经济持续健康发展。

应勇说,李克强总理所作的政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,求真务实、催人奋进,我完全赞成。过去一年,困难比预期的多,结果比预期的好,再次验证了以习近平同志为核心的党中央作出的一系列决策部署是完全正确的,再次彰显了以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的高超智慧和卓越才能,完全能够带领全国人民战胜任何艰难险阻,创造更大辉煌。

应勇说,政府工作报告全面部署了今年工作,强调要“打造法治化、国际化、便利化的营商环境,让各类市场主体更加活跃”。营商环境是高质量发展的重要基础。结合上海实际,优化营商环境,必须加快落实三项新的重大任务,持续办好进口博览会,大力推进改革开放再出发;必须深化“放管服”改革,持续推进政务服务“一网通办”,着力推动减税降费;必须创新社会治理,增进民生福祉,积极探索符合超大城市特点和规律的社会治理新路,办好群众身边的民生实事,打好污染防治攻坚战,在全市全面推开生活垃圾分类,努力使垃圾分类成为新时尚,让城市更有序、更安全、更干净。

营商环境是高质量发展重要基础 应勇参加审议强调坚定不移深化市场化改革扩大高水平开放